

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СОСРЕДОТОЧИТЬ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА УСКОРЕНИИ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ПОВЫШЕНИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ)

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 7 (458) • Среда, 23 января 1974 г. • Цена 1 коп.

БОЛЬШИМ ПЛАНАМ — БОЛЬШОЙ ТЕМП

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС НА 1974 ГОД.

В обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу выдвинут боевой призыв: в 1974 году умножить трудовые усилия в борьбе за успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий. Мы считаем своей главной задачей — добиться повышения производительности труда, всемерного сокращения непроизводительных затрат и потерь рабочего времени.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих УОС принимает на себя в 1974 году следующие обязательства:

Годовой план выполнять к Дню энергетика, 22 декабря 1974 года.

Уложиться в плотину Саянской ГЭС бетона в объеме, обеспечивающем перекрытие Енисея в 1975 году.

Добиться повышения производительности труда против плановой на 0,1 процента за счет внед-

рения новой техники, научной организации труда.

Для безаварийного пропуска ледохода и паводка 1974 года уложить в секция 14—16 раздельного устья 6,5 тысячи кубометров гидротехнического бетона.

За счет повышения творческой активности рационализаторов и изобретателей внедрить рациональные предложения с общим экономическим эффектом 75 тысяч рублей.

Обучить новым профессиям 120 человек, смежных специальностям — 100 человек.

Вести шефскую работу в общежитии и в школе пос. Черемушки.

Активно участвовать в общественной жизни стройки, принимать массовое участие во всех спортивных соревнованиях стройки.

Бороться за улучшение качества укладки гидротехнического бетона: сдавать блоки с оценкой «хорошо».

Вызвать на соревнование коллектив управления механизированных работ.

ПРИНЯТО НА ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УОС 11 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА.

НА РУБЕЖАХ ОТВЕТСТВЕННЫХ

ПОСТРОЕЧНЫЙ комитет УОС совместно с администрацией подвели итоги социалистического соревнования коллективов участков и бригад за четвертый квартал решавшего года пятилетки.

Первое место присуждено участку № 1 (начальник А. А. Кузьменко). Выполнение плана здесь составило 126,3 процента. В декабре бригады плотников-бетонщиков уложили рекордное количество бетона — 10111 кубометров.

Среди строительных бригад лучших показателей добились комсомольско-молодежная бригада М. Полторана, Отряды, что этот коллектив много делает для укрепления трудовой дисциплины. В декабре, к примеру, здесь не было ни одного прогула. Отмечена хорошая работа бригад плотников-бетонщиков А. Решетникова и Ф. Горбанева.

Электромонтажники Л. Одица заняли первенство среди специализированных бригад. Отмечена хорошая работа бригады арматурщиков А. Тяжева. Среди бригад с повременной оплатой труда впереди коллектив водоотлива А. Буянова.

Победителям соревнования вручены переходящие Красные Знамена и вымпелы.

«Закрепить достигнутое, подняться на ступень выше!» — такой девиз строителей УОС в четвертом, определяющем году пятилетки.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало в коллективе новый прилив сил и энергичное желание трудиться лучше, искать пути для еще более полного использования резервов. Главный ориентир — успешно подготовиться к перекрытию Енисея в 1975 году. Для коллектива УОС это боевая программа действий.

Настрой у людей единый — внести свой вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки. В бригадах обсуждены и приняты социалистические обязательства на 1974 год.

Пять бригад — В. Полищукова, А. Тяжева, А. Решетникова, М. Полторана, В. Шерстюка — приняли встречные планы. За каждой строкой обязательств коллективов чувствуется огромное беспокойство, стремление работать под девизом: «Быть выше, лучше, дешевле!» Это глубоко продуманные планы, взвешанные каждым рабочим по хозяйски. Бригада А. Тяжева в своем встречном плане обязалась изготовить на 100 тонн больше арматуры против задания, сэкономить в год материалов на 4 тысячи рублей. Электромонтажники Л. Одица и плотники-бетонщики А. Деконцев обязались работать по примеру басовой — не допускать ни одного случая травм и аварий.

Состоялась профсоюзная конференция коллектива УОС с участием передовиков производства, ветеранов труда. На ней обсуждены и приняты социалистические обязательства управления основных сооружений на 1974 год — определяющий год девятой пятилетки.

Строители по-деловому внесли возможности, внесли предложения, направленные на укрепление дисциплины, лучшую организацию труда, полное использование резервов. Главный пункт обязательств гласит: «Годовой план выполнять к Дню энергетика, 22 декабря».

Сегодня успешно несут строители вахту 1974-го года. В бригадах развернуто соревнование за высокие темпы и качество работ. В этом году будет много сделано для организации боевого, действенного соревнования, для обобщения и распространения передового опыта. Широкой гласности будет предан каждый факт трудовой инициативы, личного примера рабочих, чтобы на славных делах передовиков учить людей трудовому мастерству, большой преданности делу строительства в Карловском створе самой мощной в мире Саянской ГЭС.

А. ЩЕТИНИН, председатель стройкома УОС.

В бригаде плотников-бетонщиков А. Решетникова много старательных, трудолюбивых строителей.

На снимке: Василий Черноусов, Василий Гичев, Василий Беляков, Анатолий Решетников (бригадир).

Фото П. Деметьева.

КОТЛОВАН • множить трудовую доблесть!

ВЕДУТСЯ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Отделочные работы — одна из главных забот коллектива СМУ-1, занятого на второй, пусковой очереди камнеобрабатывающего завода Дзс — здесь еще много строители стремятся ускориться с ними в срок, ардусмотренных обязательствах на 1974 год.

Наша бригада плотников под руководством Серафима Петровича Бисерова участвовала в отделе котельной и арктических объектов завода. Сейчас благоустраиваем переход между административным и бытовым помещением и главным корпусом.

Планируем мастерами включить плотников Ивана Нефедовича Торопова, Евгения Дмитриевича Сиверский, Николая Андреевича Баллакиев. Бригада справляется с заданиями на 140—150 процентов.

Г. Максименко, плотник СМУ-1



В КОТЛОВАНЕ было холодно. Третий день морозы крепчали, да еще пронизывающий ветер. Хотя строители и привыкли к трудностям, но все равно и это в какой-то мере уложилось в работу. В бригаде плотников-бетонщиков М. Полторана продолжалась укладка бетона в 38 ю секцию. А рядом — строители на бригаде А. Решетникова. Они для коллектива заключили договор на соревнование в 1974 году. Анатолий Николаевич рассказывает:

— В бригаде настроение отличное. В январе мы должны уложить 2200 кубометров бетона. С заданием постараемся справиться. Сегодня у нас уже есть больше тысячи. Почти готов блок на 41-й секции. Бригада дала слово за год уложить не менее 38 тысяч кубометров бетона. А Решетников называет

В ПЕРВЫЕ ДНИ

имена передовиков из числа бывших солдат. Отлично трудятся Геннадий Шаповал, Виктор Гаус, Евгений Касай и другие. Хорошо работает бетонщица Елизавета Ванькова.

Плотники бетонщики В. Познякова в прошлом году уложили 1200 кубометров бетона. 1974 год коллектив начал с полной нагрузкой. Обязательство — уложить за год 30 тысяч кубометров бетона. Среди других пунктов есть и такой: бороться за присвоение звания коллектива коммунистического труда.

Почетные обязательства. Верится, что плотники бетонщики сумеют добиться своего. С каждым днем коллектив набирает размах. Здесь на собрании рабочих избран совет бри-

гады, решены другие важные вопросы, обсуждено обращение ЦК КПСС. На первом плане стоит учеба. Это естественно, ведь в коллективе много новичков, особенно бывших солдат.

В бригаде есть свои передовики. Это Вячеслав Астахов, Александр Шевченко, Михаил Колчаненко. Хорошо работает стропальщик Гала Чернышев.

Если посмотреть график укладки бетона и как он выполняется, то и сожаления, первый участок УОС пока отстает. Все никак не удается плотникам-бетонщикам переждать края стройки войти в ритм. Причи здесь, как всегда, много. Сильно срывается работа отсутствием второго башенного крана, который в основном должен обеспечи-

вать бригаду М. Полторана. Сейчас из-за этого очень в трудном положении бригады А. Решетникова и В. Познякова.

Еще в декабре должен быть кран, но до сих пор все остается по-прежнему. Не меньший тормоз получается из-за плохой доставки материалов. В прошлом это тревожило строителей, и сейчас старое начинается сызнова. Секретарь партбюро УОС Р. Цыкало по этому вопросу говорит:

— Считаю, что нам общим усилием пора в этом навести порядок. Нам, к примеру, ежедневно нужно не менее 8 пилонетов. В действительности пилонетов почти этого не было. В декабре прошлого года за весь месяц их по-

лучили всего 13. Механический пех медленно и в малом количестве доставлял их.

Чтобы уложить то количество бетона, которое мы обязались дать в январе, для первого участка нужно не менее 3 тысячи шпильки и гаек. На 15 января получено из механического цеха всего 230 штук.

С переборами доставляет Саянский участок ДОЗа опалубочные щиты.

В социалистических обязательствах коллектива строителей Саянской ГЭС центральным стоит пункт: перекрыть Енисей в 1975 году. К этой цели надо идти уверенно, в тесном контакте всех подразделений ударной стройки.

В. ВАСИЛЕНКО.



ПЯТЬДЕСЯТ лет назад в связи с визитной карточкой В. И. Ленина, с 21 по 27 января 1924 года советский народ, прогрессивное человечество всего мира находилось в грядущем трауре. По особому траурному ритуалу проходила в селе Шушенском, где Владимир Ильич провел три года парковой ссылки. В 1924 году в Шушенском на телеграфа, на радио еще не было. Единственной телеграфной станцией находилась в с. Ермаковском, а радиостанция в городе Мануйловске. В среду, 23 января 1924 года из Ермаковского воисполно-

но Правительственное сообщение о смерти В. И. Ленина. Многие участники митинга, лично знавшие Владимира Ильича, стояли с обнаженными головами, держали в руках горящие свечи. После митинга состоялось заседание партийной, комсомольской организаций, сельского Совета, общества потребителей. На этом заседании поступили предложения об увековечении памяти В. И. Ленина: соорудить на реке Шусхе гидроэлектростанцию мощностью 20 киловатт, построить больницу имени В. И. Ленина, открыть сельхозтех-

на всей территории Союза СССР пять минут работы на всех предприятиях, кои по роду своей деятельности эту работу в воскресенье производят и по техническим условиям могут быть приостановлены. Приостанавливаются также движение всего рода транспорта: водного, железнодорожного и другого. Председатель Комиссии ЦИК СССР Дзержинский» (Минусинский госархив, фонд Шушенского воисполкома 1924, дело 618, лист 87). Поскольку в Шушенском не было гудков и сирен, поэтому был использован набатный колокол. По его редкому, протяжному и гудкому звону собирались шушенцы на площади, что бы на траурном митинге протреться с Владимиром Ильичем Лениным. В Шушенском не было и электричества. Поэтому для освещения трибуны и площади на временных деревянных креплениях были установлены керосиновые лампы и фонари. На митинге от Шушенской партийной ячейки, как сообщали мне старый член КПСС А. Е. Харчунов, выступил красный партизан, коммунист с 1917 года Вугаев Михаил Алексеевич, лично знавший Владимира Ильича в Шушенском во время ссылки. В назначенный срок, в 8 часов вечера по местному времени, по сигналу набатного колокола, 30 красных партизан произвели салют из ружей. После митинга долго не расходившись с площади шушенские крестьяне, делаясь воспоминаниями о встречах с Владимиром Ильичем и Надеждой Константиновной во время их подпольной жизни в Шушенском. Е. ВЛАДИМИРОВ, краевед.

ма в Шушенское почтовый голубок доставил Правительственному ведомству «ЭКСТРЕННО» В шесть часов пятьдесят минут вечера 21 января сего года спорообщением ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ УЛЬЯНОВ-ЛЕНИН скончался. Прибытие тела ЛЕНИНА из Горен в Москву состоялось 23 января в час дня. Тело Владимира Ильича до полудня будет находиться в Казанском зале Дома Советов. Доступ до гроба покойного будет открыт в 7 часов вечера 23 января. О дне похорон будет объявлено особо. В связи с этой датой поступило извещение Правительственного сообщения о смерти В. И. Ленина. По поводу набатного колокола шушенцы собирались на митинг. В забвении же, с большим интересом были выслушаны

ли себя новаторы бригады арматурщиков А. С. Тяжеева. В минувшем году УОС получил от внедрения рационализаторских предложений, более 150 тысяч рублей условной экономии. С лета 1973 года в котловане успешно применяется штрабная металлургическая опалубка. Ее конструкцию создали старший прораб первого участка М. Я. Лесников, начальник участка А. А. Кузьменко и главный инженер УОС Б. В. Фадин. Это новшество дает большие выгоды. Оно экономит строительные материалы и главное — удобное в использовании. Металлургическая штрабная опалубка используется, по сути, бесконечно, ее можно снимать, не разбирая опалубки, что в зимних и других условиях очень выгодно. Приведены только отдельные примеры, названо всего несколько фамилий рационализаторов. Их у нас много. О каждом можно рассказать немало интересного. Новаторы УОС в постоянном поиске. Их находчивость, творчество помогут строителям успешно выполнять задания четвертого года девятой пятилетки. С. ПЕТРОВ.

ним, отремонтировать дом Петровой и перенести в него забу - частично из воисполкома и установить в избачитальное радио. В субботу, 26 января 1924 года Шушенский воисполком получил с воярочным из Ермаковского телеграфа циркулярную сляму № 1 радиовестника на Москву от 25 января с просьбой копию этой слямы послать Кайтырскому и далее Байскому воисполномам. «Воскресенье, 27 января с. г. — говорилось в радиосляме, — в момент опускания гроба тов. Владимира Ильича, ровно шестнадцать во московскому времени должен быть произведен одновременно салют на всей территории Союза ССР, на фабриках, заводах — лишь минуи. В это же время приостанавливаются

на снимке: Шушенское, мемориальная зона музея «Сибирская ссылка В. И. Ленина». Фото П. Фориса.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Г Л А З А М И Х О З Я И Н А

ПО праву рационализаторов называют людьми беспокойными, творческими. Они не только трудятся отлично, они делают больше — неустанно ищут пути, как лучше использовать время, технику, как облегчить трудоемкую работу, сэкономить материалы, ускорить темпы. Рабочий день этих людей не ограничивается одной сменой, они думают в дороге, дома, на каждое событие, явление смотрят глазами бережливого хозяина. В управлении основных сооружений слесарь, коммунист Анатолий Иванович Котов считается одним из лучших рационализаторов. В прошлом году он внес 5 рационализаторских предложений, которые все сегодня в деле. Он признан лучшим рационализатором стройки. Плотники-бетонщики хорошо знают, как много приходится затрачивать труда и времени при шлифовке швов и неровностей бетонной поверхности блоков. А. И. Котов вместе со

слесарем В. С. Храмовым изобрели специальную установку, которая помогает эту работу выполнять быстро и качественно. Или взять зачистку скального основания. Здесь строители немало труда затрачивают на такое дело, как выемка из трещин и ложбинок мелких камушков, мусора, ила. Так было раньше. Теперь рационализаторы, старший прораб А. Шувалов и рабочий В. Мониц изобрели вакуумную установку. Она значительно облегчила труд. Первой ее испытала бригада плотников-бетонщиков М. Полторана на подготовке блока на 37-й секции. Новая установка позволяет успешно делать зачистку скального основания даже при большом сплетении арматуры в блоках, что вручную особенно трудно дается. Сейчас в использовании бригады первого участка УОС есть шесть таких установок, изготовленных по инициативе рационализаторов. Хорошо зарекомендова-

ли себя новаторы бригады арматурщиков А. С. Тяжеева. В минувшем году УОС получил от внедрения рационализаторских предложений, более 150 тысяч рублей условной экономии. С лета 1973 года в котловане успешно применяется штрабная металлургическая опалубка. Ее конструкцию создали старший прораб первого участка М. Я. Лесников, начальник участка А. А. Кузьменко и главный инженер УОС Б. В. Фадин. Это новшество дает большие выгоды. Оно экономит строительные материалы и главное — удобное в использовании. Металлургическая штрабная опалубка используется, по сути, бесконечно, ее можно снимать, не разбирая опалубки, что в зимних и других условиях очень выгодно. Приведены только отдельные примеры, названо всего несколько фамилий рационализаторов. Их у нас много. О каждом можно рассказать немало интересного. Новаторы УОС в постоянном поиске. Их находчивость, творчество помогут строителям успешно выполнять задания четвертого года девятой пятилетки. С. ПЕТРОВ.

Редактор П. КУЛЕШОВ.

Г о д 1924-й, Шушенское

• ВСЕГДА В ПАМЯТИ НАШЕЙ •

ма в Шушенское почтовый голубок доставил Правительственному ведомству «ЭКСТРЕННО» В шесть часов пятьдесят минут вечера 21 января сего года спорообщением ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ УЛЬЯНОВ-ЛЕНИН скончался. Прибытие тела ЛЕНИНА из Горен в Москву состоялось 23 января в час дня. Тело Владимира Ильича до полудня будет находиться в Казанском зале Дома Советов. Доступ до гроба покойного будет открыт в 7 часов вечера 23 января. О дне похорон будет объявлено особо. В связи с этой датой поступило извещение Правительственного сообщения о смерти В. И. Ленина. По поводу набатного колокола шушенцы собирались на митинг. В забвении же, с большим интересом были выслушаны

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В Новосибирске состоялась соревнования по вольной борьбе среди школьников на первенство зона РСФСР. В них участвовало 15 команд, в том числе и

сборная Красноярского края. От строительства Саянской ГЭС в составе красной команды выступил учащийся 10 класса Маньинский средней школы Владимир

Антонов. Спортсмены нашего края заняли в соревнованиях третье место. Хороших результатов добился В. Антонов. Он в своем весе вышел

Приглашаем на семинар

25 января в 6 часов вечера в кабинете политического просвещения строительства Саянской ГЭС проводится семинар редакторов и членов редколлегии стениных газет всех подразделений стройки.

◎ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ◎

В отдел труда и заработной платы управления строительства Саянской ГЭС срочно требуется инженер по научной организации труда. С предложениями обращаться в отдел труда и зарплаты управления. Отряд воинской пожарной охраны приглашает на работу мужчин на должности помощников инструкторов профилактики, шоферов, пожарных. Об условиях справляться в пожарных частях поселков Майна, Озаченное, Черемушки. Кто потерял фотоаппарат, просба обратиться к водителю автобуса АТП И. К. Токалову, проживающему в поселке Майна, ул. Победы, 16, кв. 3. Найдем дамские часы. Обращаться: поселок Озаченное дом 9, кв. 49. 24—25 января в клубе «Енисей» в 11, 15, 17, 19, 21 час демонстрируется широкоэкранный художественный фильм Одесской киностудии «Рина». В нем рассказывается о работе сотрудников уголовного розыска. Фильм «Шах королеве бриллиантов» рассказывает о мужестве и смелости работников прокуратуры и милиции. Он демонстрируется 26—27 января в 11, 15, 17, 19 и 21 час.